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Partie 1 
AFFAIRES COURANTES 

 
DÉCLARATIONS DE DÉPUTÉS 

 

− La députée de Bellechasse sur le sujet suivant : Départ à la retraite de la 

skieuse de Lac-Etchemin Marie-Michèle Gagnon. 

 

− Le député de Viau sur le sujet suivant : Hommage au Groupe d’aide et 
d’information sur le harcèlement au travail. 

 

− La députée de Duplessis sur le sujet suivant : 60 ans de CKCN. 
 

− La députée de Sainte-Marie–Saint-Jacques sur le sujet suivant : 

100e anniversaire des sœurs de l’Institut Notre-Dame du Bon-Conseil. 
 

− Le député de Masson sur le sujet suivant : Reconnaissance des bénévoles de 

Masson. 

 

− La députée de Notre-Dame-de-Grâce sur le sujet suivant : Souligner le Jour 

de la Terre. 

 

− Le député de Mégantic sur le sujet suivant : Redistribution des 19 millions de 

dollars à Lac-Mégantic - une première annonce. 

 

− Le député de Chauveau sur le sujet suivant : 25e anniversaire du Club des 

aînés La belle époque. 

 

− La députée de Châteauguay sur le sujet suivant : Entraide en temps de panne 
dans Châteauguay. 

 

− Le député de Saint-Jean sur le sujet suivant : Visite de la ministre de la 
Famille pour stimuler la création de services de garde éducatifs en milieu 

familial. 

 

− La députée de Verchères sur le sujet suivant : 350e anniversaire de la Ville 
de Varennes. 

 

− La députée des Chutes-de-la-Chaudière sur le sujet suivant : L’exposition 
« La COOP s’expose » présentée par la Coopérative artistique Les 

Etchemins.   
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DÉCLARATIONS MINISTÉRIELLES 
 
PRÉSENTATION DE PROJETS DE LOI  
 
DÉPÔTS  a) documents 
  b) rapports de commissions 
  c) pétitions 
 
RÉPONSES ORALES AUX PÉTITIONS 
 
INTERVENTIONS PORTANT SUR UNE VIOLATION DE DROIT OU DE 
PRIVILÈGE OU SUR UN FAIT PERSONNEL 
 
QUESTIONS ET RÉPONSES ORALES 
 
VOTES REPORTÉS 
 
MOTIONS SANS PRÉAVIS 
 
AVIS TOUCHANT LES TRAVAUX DES COMMISSIONS 
 
RENSEIGNEMENTS SUR LES TRAVAUX DE L’ASSEMBLÉE 
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Partie 2 

AFFAIRES DU JOUR 

 

AFFAIRES PRIORITAIRES 

 

DÉBATS D’URGENCE 

 

DÉBATS SUR LES RAPPORTS DE COMMISSIONS 

 

AUTRES AFFAIRES 

 
I. Projets de loi du gouvernement 

 

Adoption du principe 

 

1) Projet de loi no 14 

Loi modifiant diverses dispositions relatives à la sécurité publique et édictant 

la Loi visant à aider à retrouver des personnes disparues 

Présenté par le ministre de la Sécurité publique le 15 mars 2023 

 

2) Projet de loi no 15* 
Loi visant à rendre le système de santé et de services sociaux plus efficace 

Présenté par le ministre de la Santé le 29 mars 2023 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur 

 

3) Projet de loi no 16 
Loi modifiant la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme et d’autres 

dispositions  

Présenté par la ministre des Affaires municipales le 21 mars 2023 

 

4) Projet de loi no 19 

Loi sur l’encadrement du travail des enfants  
Présenté par le ministre du Travail le 28 mars 2023 

 

5) Projet de loi no 20* 

Loi instituant le Fonds bleu et modifiant d’autres dispositions 
Présenté par le ministre de l’Environnement, de la Lutte contre les 

changements climatiques, de la Faune et des Parcs le 6 avril 2023 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur 
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Étude détaillée en commission 
 

6) Projet de loi no 7* 
Loi concernant la mise en œuvre de certaines dispositions du discours sur le 
budget du 22 mars 2022 et modifiant d’autres dispositions législatives  
Présenté par le ministre des Finances le 1er février 2023 
Principe adopté le 15 février 2023, et 
Renvoyé à la Commission des finances publiques 

* Recommandation du lieutenant-gouverneur 
 

7) Projet de loi no 11 
Loi modifiant la Loi concernant les soins de fin de vie et d’autres dispositions 
législatives 
Présenté par la ministre déléguée à la Santé et aux Aînés le 16 février 2023 
Rapport de la Commission des relations avec les citoyens (consultations) 
déposé le 30 mars 2023 
Principe adopté le 4 avril 2023, et 
Renvoyé à la Commission des relations avec les citoyens 
 

8) Projet de loi no 12 
Loi portant sur la réforme du droit de la famille en matière de filiation et 
visant la protection des enfants nés à la suite d’une agression sexuelle et des 
personnes victimes de cette agression ainsi que les droits des mères porteuses 
et des enfants issus d’un projet de grossesse pour autrui 
Présenté par le ministre de la Justice le 23 février 2023 
Rapport de la Commission des institutions (consultations) déposé le 
30 mars 2023 
Principe adopté le 30 mars 2023, et 
Renvoyé à la Commission des institutions 

 
 Prise en considération de rapports de commissions 

 
Adoption 

 
9) Projet de loi no 10 

Loi limitant le recours aux services d’une agence de placement de personnel 
et à de la main-d’œuvre indépendante dans le secteur de la santé et des 
services sociaux 
Présenté par le ministre de la Santé le 15 février 2023 
Principe adopté le 22 février 2023, et 
Renvoyé à la Commission de la santé et des services sociaux 
Rapport de la Commission de la santé et des services sociaux (consultations) 
déposé le 16 mars 2023 

Rapport de la Commission de la santé et des services sociaux adopté le 

6 avril 2023  
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II. Projets de loi publics au nom des députés 

 

Adoption du principe 

 

10) Projet de loi no 190 
Loi visant à reconnaître le serment des députés envers le peuple du Québec 

comme seul serment obligatoire à leur entrée en fonction 

Présenté par le député de Jean-Lesage le 1
er

 décembre 2022 

 

11) Projet de loi no 191 

Loi modifiant la Loi sur la sécurité dans les sports afin d’interdire les batailles 
dans les activités sportives auxquelles des personnes de moins de 18 ans 

participent 

Présenté par le député de Marquette le 8 décembre 2022 

 
12) Projet de loi no 192 

Loi visant à assurer la santé et la sécurité des élèves en classe en encadrant 

la qualité de l’air ambiant dans les écoles  
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 7 décembre 2022 

 

13) Projet de loi no 193 
Loi modifiant la Charte des droits et libertés de la personne afin de 

reconnaître le droit à un environnement sain à titre de droit fondamental 

Présenté par la députée de Notre-Dame-de-Grâce le 1
er

 février 2023 

 

14) Projet de loi no 195 

Loi modifiant la Loi sur la protection du consommateur afin de lutter contre 

l’obsolescence programmée et de faire valoir le droit à la réparation des biens 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 2 février 2023 

 

15) Projet de loi no 196 

Loi modifiant la Loi sur les services de garde éducatifs à l’enfance afin de 
garantir le droit de recevoir des services de garde 

Présenté par la députée de Robert-Baldwin le 14 mars 2023 

 
16) Projet de loi no 197 

Loi visant à améliorer la qualité des soins par la fixation de ratios dans 

certains établissements visés par la Loi sur les services de santé et les services 
sociaux 

Présenté par le député de Pontiac le 6 décembre 2022 
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17) Projet de loi no 198 
Loi modifiant le Code civil afin d’assurer une plus grande protection aux 

locataires aînés contre les reprises de logement ou les évictions 

Présenté par la députée de Sherbrooke le 21 février 2023 

 

18) Projet de loi no 199 

Loi visant une meilleure protection du consommateur contre les contrats de 

crédit abusifs 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 23 février 2023 

 

19) Projet de loi no 390 
Loi favorisant la prise en compte de l’égalité des sexes et de la diversité dans 

une perspective intersectionnelle dans le processus budgétaire 

Présenté par la députée de Mercier le 21 mars 2023 

 
20) Projet de loi no 391 

Loi modifiant la Loi sur l'instruction publique afin de consacrer le droit à la 

gratuité des projets pédagogiques particuliers offerts dans les écoles où est 
dispensé le service de l’éducation préscolaire ou de l’enseignement primaire 

et secondaire ainsi que de limiter la distance entre les immeubles d’une école 

à projet particulier 
Présenté par la députée de Saint-Laurent le 16 mars 2023 

 

21) Projet de loi no 393 

Loi visant à lutter contre le gaspillage alimentaire 
Présenté par la députée de Verdun le 6 avril 2023 

 

22) Projet de loi no 396 
Loi modifiant la Loi sur la réduction de la dette et instituant le Fonds des 

générations afin d’y prévoir l’atteinte d’une capitalisation de 100 milliards 

de dollars  

Présenté par le député de Marguerite-Bourgeoys le 16 mars 2023 

 

Étude détaillée en commission 

 
Prise en considération de rapports de commissions 

 

Adoption 
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III. Projets de loi d’intérêt privé 

 

Consultation et étude détaillée en commission 

 

Adoption du principe 
 

Adoption 

 
IV. Motions du gouvernement 

 

23) 6 avril 2023 
Motion de la ministre des Relations internationales et de la Francophonie : 

 

 QUE l’Assemblée nationale approuve l’Entente en matière de sécurité 

sociale entre le Québec et la République tunisienne, signée le 20 novembre 
2022. 

Selon l’article 22.3 de la Loi sur le ministère des Relations 

internationales, cette motion ne peut être débattue avant le 16 avril 2023. 

24) 6 avril 2023 

Motion de la ministre des Relations internationales et de la Francophonie : 

 
 Que l’Assemblée nationale approuve l’Entente en matière de sécurité 

sociale entre le gouvernement du Québec et le gouvernement de la 

République d’Autriche, signée le 14 décembre 2022. 

 
Selon l’article 22.3 de la Loi sur le ministère des Relations 

internationales, cette motion ne peut être débattue avant le 16 avril 2023. 

V. Crédits budgétaires 

 

25) Crédits budgétaires pour l’année financière se terminant le 31 mars 2024 

déposés par la ministre responsable de l’Administration gouvernementale et 

présidente du Conseil du trésor le 21 mars 2023 et renvoyés pour étude aux 
commissions permanentes le 22 mars 2023. 

 

VI. Débats statutaires 

 

AFFAIRES INSCRITES PAR LES DÉPUTÉS DE L’OPPOSITION 
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Partie 3 

PROJETS DE LOI ADOPTÉS 

(Projets de loi non sanctionnés) 
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Partie 4 

TRAVAUX DES COMMISSIONS 

Le calendrier détaillé des travaux de chaque commission 

peut être consulté dans le site Internet de l’Assemblée. 
 

 

COMMISSION DE L’ASSEMBLÉE NATIONALE 

 

 

COMMISSION DE L’ADMINISTRATION PUBLIQUE 

 

Mandats réglementaires 

 

– Audition du Vérificateur général du Québec sur son rapport annuel de gestion 

et sur ses engagements financiers. 

– Audition du Secrétariat du Conseil du trésor concernant sa gestion 

administrative et ses engagements financiers, ainsi que sur le Rapport 
d’application de la Loi sur l’administration publique. 

 

 
COMMISSION DE L’AGRICULTURE, DES PÊCHERIES, DE L’ÉNERGIE ET DES 

RESSOURCES NATURELLES  

 

 
COMMISSION DE L’AMÉNAGEMENT DU TERRITOIRE 

 

Mandats de l’Assemblée 

 

Consultations particulières : 

- Projet de loi n
o
 16, Loi modifiant la Loi sur l’aménagement et l’urbanisme 

et d’autres dispositions (mandat confié le 30 mars 2023). 
 

 

COMMISSION DE LA CULTURE ET DE L’ÉDUCATION 

 

Mandats d’initiative 

 

− Les révélations de violence lors des initiations dans le milieu du hockey 

junior et la possible situation dans d’autres sports. 

 

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/can-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cap-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/capern-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/capern-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cat-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cce-43-1/index.html
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COMMISSION DE L’ÉCONOMIE ET DU TRAVAIL 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Consultations particulières : 
- Projet de loi n

o
 19, Loi sur l’encadrement du travail des enfants (mandat 

confié le 5 avril 2023). 
 
 

COMMISSION DES FINANCES PUBLIQUES 
 
Mandats de l’Assemblée 

 
Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 7, Loi concernant la mise en œuvre de certaines dispositions 

du discours sur le budget du 22 mars 2022 et modifiant d’autres dispositions 
législatives (mandat confié le 15 février 2023). 

 
 

COMMISSION DES INSTITUTIONS 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Consultations particulières : 
- Projet de loi n

o
 14, Loi modifiant diverses dispositions relatives à la sécurité 

publique et édictant la Loi visant à aider à retrouver des personnes 
disparues (mandat confié le 28 mars 2023). 

 
Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 12, Loi portant sur la réforme du droit de la famille en matière 

de filiation et visant la protection des enfants nés à la suite d’une agression 
sexuelle et des personnes victimes de cette agression ainsi que les droits des 
mères porteuses et des enfants issus d’un projet de grossesse pour autrui 
(mandat confié le 30 mars 2023). 

 
 

COMMISSION DES RELATIONS AVEC LES CITOYENS 
 
Mandats de l’Assemblée 
 

Étude de projets de loi : 
- Projet de loi n

o
 11, Loi modifiant la Loi concernant les soins de fin de vie et 

d’autres dispositions législatives (mandat confié le 4 avril 2023). 
 

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cet-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cfp-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/ci-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/crc-43-1/index.html
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COMMISSION DE LA SANTÉ ET DES SERVICES SOCIAUX 
  

 

COMMISSION DES TRANSPORTS ET DE L’ENVIRONNEMENT 

 

Mandats réglementaires 

 
Interpellation : 

- Du député de Taschereau à la ministre des Transports et de la Mobilité durable 
sur le sujet suivant : L’importance de la sécurité piétonne autour des écoles 

du Québec (avis donné le 6 avril 2023). 

 
 

 

  

http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/csss-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/csss-43-1/index.html
http://www.assnat.qc.ca/fr/travaux-parlementaires/commissions/cte-43-1/index.html
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Partie 5 

QUESTIONS ÉCRITES 

Les questions déjà inscrites paraissent 

au feuilleton du mercredi 
 

23) M. Fontecilla (Laurier-Dorion) – 18 avril 2023 

 Au ministre des Finances 
 

L’aide financière dans le cadre du Programme de revenu de base (PRB) est 

imposable comme les autres prestations d’aide financière de dernier recours, dont 
le Programme de solidarité sociale. Il n’y a pas de retenue d’impôt à la source au 

moment du versement. Si, jusqu’à ce jour, les citoyens bénéficiant de l’aide sociale 

étaient presque toujours en deçà des exemptions provinciales, compte tenu de 

l’augmentation du PRB et de l’indexation des montants octroyés, aussi minimes 
soient-elles, des prestataires de solidarité sociale se retrouvent, pour la première fois 

dans l’histoire du Québec, à devoir payer de l’impôt. 

 
Ma question au ministre des Finances est la suivante : 

 

Est-ce que les personnes assistées sociales concernées par cette imposition seront 
dédommagées pour l’impôt qu’elles devront payer pour l’année d’imposition 2022, 

parce que la déduction du montant personnel de base est moins élevée que la somme 

des prestations? Est-ce que le ministre s’engage à ne pas saisir le crédit de solidarité 

des personnes concernées? Est-ce qu’une correction sera apportée pour 2023, car le 
problème sera plus important? 

 

24) M. Fontecilla (Laurier-Dorion) – 18 avril 2023 

 À la ministre responsable de la Solidarité sociale et de l’Action communautaire 

 

L’aide financière dans le cadre du Programme de revenu de base (PRB) est 

imposable comme les autres prestations d’aide financière de dernier recours, dont 
le Programme de solidarité sociale. Il n’y a pas de retenue d’impôt à la source au 

moment du versement. Si, jusqu’à ce jour, les citoyens bénéficiant de l’aide sociale 

étaient presque toujours en deçà des exemptions provinciales, compte tenu de 
l’augmentation du PRB et de l’indexation des montants octroyés, aussi minimes 

soient-elles, des prestataires de solidarité sociale se retrouvent pour la première fois 

dans l’histoire du Québec à devoir payer de l’impôt. 
  

http://www.assnat.qc.ca/fr/document/185183.html
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Par ailleurs, avec l’entrée en vigueur du Programme de revenu de base en janvier 
2023, certaines personnes ayant une reconnaissance de contraintes sévères à 

l’emploi et ayant accès à différents programmes tels que les rentes d’invalidité de 

Retraite Québec, les rentes de l’IVAC, certaines rentes de pension, etc. auraient le 

droit à une somme d’argent (la différence entre le montant d’aide sociale et la rente) 
et au carnet réclamation qui donne droit à une gratuité des médicaments et pour 

certains besoins spéciaux. 

 
Mes questions à la ministre responsable de la Solidarité sociale et de l’Action 

communautaire sont les suivantes : 

 
1) Est-ce que la ministre s’engage à ce que l’ensemble des personnes concernées 

soient informées d’un tel droit par les ministères responsables et respectifs? 

Est-ce qu’elle s’engage à ce qu’une communication leur soit transmise? 

 
2) Est-ce que les personnes assistées sociales concernées par l’imposition 

soudaine seront dédommagées pour l’impôt qu'elles devront payer pour 

l’année d’imposition 2022? Est-ce qu’une correction sera apportée pour 
2023, car le problème sera plus important? 
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Partie 6 

PRÉAVIS 

 

I. PRÉAVIS DÉJÀ PARUS 

 

Projets de loi du gouvernement 

 
Projets de loi publics au nom des députés 

 

a) 6 avril 2023 
 Loi visant à lutter contre le gaspillage – député des Îles-de-la-Madeleine 

 

b) 6 avril 2023 

 Loi renforçant la majorité qualifiée requise pour la nomination et la 
destitution des personnes nommées par l’Assemblée nationale – député de 

Nelligan 

 

c) 6 avril 2023 

 Loi concernant la suspension de la délivrance de nouveaux claims miniers et 

mettant fin à la préséance des droits miniers et gaziers sur les autres usages 
du territoire – députée de Verdun 

 

Projets de loi d’intérêt privé 

 
II. NOUVEAUX PRÉAVIS 

 

aa) Loi concernant les fins et les pouvoirs de la Corporation archiépiscopale 
catholique romaine de Montréal – députée de Westmount–Saint-Louis 


